REGIONE EMILIA ROMAGNA

CATALOGO DEL PATRIMONIO

OGGETTO

OGGETTO

Catalogo Case e studi degli Illustri dell'Emilia-Romagna

Catalogo Musei

LOCALIZZAZIONE GEOGRAFICO-AMMINISTRATIVA

LOCALIZZAZIONE GEOGRAFICO-AMMINISTRATIVA

Provincia RA

Comune Ravenna
Località Sant'Alberto
Indirizzo Via O. Guerrini, 60

Denominazione Casa museo Olindo Guerrini

Georeferenziazione 44.54207527490726,12.15717136859894,18

DATI SPECIFICI

DATI SPECIFICI

Titolarità Comune

DESCRIZIONE

DESCRIZIONE

Descrizione

Casa Guerrini è il luogo dove lo scrittore Olindo Guerrini visse a lungo. Fu donata dal figlio al Comune di Ravenna perché ne diventasse un centro ricreativo e culturale. Oggi ospita due biblioteche: la Biblioteca di pubblica lettura intitolata a Guerrini, parte del sistema bibliotecario urbano dell'Istituzione Biblioteca Classense e la Biblioteca della Società Operaia di Mutuo Soccorso che lo scrittore fondò il 21 aprile 1872 quando era bibliotecario all'Università di Bologna, dove trova spazio il "Fondo Guerrini", una raccolta di oltre duemila volumi risalenti ai sec. XVVIII, XIX e XX.

La casa è disposta su due piani ed ha dieci stanze di cui tre sono adibite a biblioteca, una a sala riunioni e le rimanenti sono a disposizione di iniziative ed attività. Dispone di un fondo aperto al pubblico ed è dotata di un'emeroteca con riviste di un argomento poturalizione aciontifica a di informazione legale.

naturalistico-scientifico e di informazione locale.

Descrizione approfondita

Olindo Guerrini è altresì noto con gli pseudonimi di Argia Sbolenfi e di Lorenzo Stecchetti e la sua memoria è particolarmente legata agli abitanti della frazione di Sant'Alberto.

La casa è stata ristrutturata nel 1983 e conserva, oltre all'originale architettura settecentesca, il mobilio originale di alcune stanze, come ad esempio la cucina. Casa Guerrini, con le sue due biblioteche, è un centro culturale vivo dove trovano sede conferenze, mostre, corsi, laboratori. Durante la stagione estiva nel cortile interno si svolgono proiezioni cinematografiche. Casa Guerrini è anche sede di un Centro Giovani, attivo dal 1986, voluto e organizzato dalla Circoscrizione di Sant'Alberto: si rivolge a ragazzi e ragazze dai 13 ai 17 anni attraverso proposte ed iniziative mirate e di qualità.

DATI STORICI

DATI STORICI

Storia dell'edificio

Casa Guerrini durante il passaggio del fronte della seconda guerra mondiale fu sede del comando tedesco. Acquisita dal Comune di Ravenna, è stata ristrutturata nel 1983, conservando l'originale architettura settecentesca e lasciando intatti la tipologia e il mobilio di alcune stanze, come la cucina. La struttura è assimilabile ad una casa rurale, immersa nel verde di un giardino delimitato da siepi e pini. Sul fronte del giardino si trova una palma e sul retro è presente un antico pozzo.

SERVIZI

SERVIZI

Numeri di telefono 0544 529 805

Sito web http://www.casemuseoromagna.it/?id=9

Indirizzo email biblio.salberto@classense.ra.it

ATTIVITA'

Attività interna Attività didattiche

Attività interna Concerti

Attività interna Conferenze lezioni Attività interna Corsi didattici

Attività interna Manifestazioni artistico-culturali

Attività interna Visite guidate

EVENTI E LUOGHI COLLEGATI

Attività Espositiva/ Eventi e luoghi

collegati

Olindo Guerrini è altresì noto con gli pseudonimi di Argia Sbolenfi e di Lorenzo Stecchetti e la sua memoria è particolarmente legata agli abitanti della frazione di Sant'Alberto. Grazie al carattere poliedrico dei suoi interessi - famosa la suapassione per labicicletta che condivideva con Alfredo Oriani - in Guerrini nasceva

anchel'interesseper lacucina, testimoniata da un'intensa corrispondenza conPellegrino Artusi. L'Università di Bologna e la Biblioteca Universitaria sono stati luoghi di formazione e lavoro che hanno segnato la vita e la produzione letteraria del Guerrini.

PUBBLICAZIONI E CATALOGHI

PUBBLICAZIONI E CATALOGHI

DOCUMENTAZIONE ALLEGATA

DOCUMENTAZIONE FOTOGRAFICA

Documentazione fotografica/ nome

Casa Olindo Guerrini, interno. Foto di Luca Bacciocchi.

Documentazione fotografica/ nome

Didascalia

Casa Olindo Guerrini, esterno. Foto

di Luca Bacciocchi.

DOCUMENTAZIONE FOTOGRAFICA

DOCUMENTAZIONE FOTOGRAFICA

Documentazione fotografica/ nome

Didascalia

Casa Olindo Guerrini, interno. Foto

di Luca Bacciocchi.

file

SITI COLLEGATI

Link esterno Link esterno http://www.casemuseoromagna.it/ http://www.casediscrittori.it/

Settore Patrimonio culturale della Regione Emilia-Romagna Via Galliera, 21 - 40121 Bologna - tel. +39 051 527 66 00 fax +39 051 23 25 99

© Regione Emilia-Romagna (p. iva 800 625 903 79) - Tutti i diritti riservati